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1. САМЫЙ УМНЫЙ.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА ПО ФИЗИКЕ
Одним из важнейших, эффективных путей воспитания у школьников интереса к предмету являются игры. Назначение игр — совершенствование мышления, внимания и творческого воображения, развитие умения видеть необычное в знакомых вещах, формирование навыков групповой деятельности, реализация интеллектуальных способностей. В процессе проведения игры развиваются творческие способности учеников, умения быстро реагировать, работать в команде и получать удовольствие от полученного результата. 
Физика относится к учебным дисциплинам, дающим представление об окружающем мире; это основа научно-технических знаний. На протяжении нескольких лет учителя физики МБОУ «Гимназия № 3» разрабатывают сценарий и проводят интеллектуальные игры, направленные на повышение интереса к предметам физико-математического профиля. Гимназисты старших классов активно включаются в интеллектуальную игру «Самый умный». Ребята увлеченно состязаются в знании вопросов по математике, физике, информатике, а также дают ответы на общие вопросы (на смекалку, интуицию). Интеллектуальная игра позволяет проверить усвоение изучаемых физических законов и расширить свои знания по предмету.
Время проведения: 12.30–13.10; 13.20–14.00; 14.10–14.50.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 216 (1 корпус, 2 этаж). 
Ответственный: Серикова Оксана Владимировна, учитель физики МБОУ «Гимназия № 3». 
2. ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА

ДЛЯ АКТИВНОГО ОТДЫХА И РАЗВЛЕЧЕНИЙ
Лекция познакомит с поисками выбора наиболее рациональных компановочных схем малогабаритных транспортных средств. Теоретическое изложение будет сопровождаться демонстрацией опытных образцов транспортных средств. На открытой площадке РИИ АлтГТУ будут представлены малогабаритное транспортное средство для отдыха и развлечений; автомобиль для активного туризма «Багги-турист»; малогабаритный гусеничный транспортер-снегоболотоход. Желающим представится возможность попробовать изделия в действии и сделать селфи.
Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. СКБ, внутренний двор института. 
Ответственный: Курсов Иван Витальевич, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
3. ПЕРВАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ
В рамках Фестиваля науки студенты и преподаватели Рубцовского медицинского колледжа подготовили ряд демонстраций, которые познакомят всех желающих с навыками оказания неотложной помощи и ухода за пожилыми людьми, отработают навыки на симуляторе ребенка. Будут продемонстрированы различные диагностические мероприятия, использованы специальные фантомы и муляжи. Приходите на нашу площадку. Будет интересно и полезно всем!

На площадке будут представлены: манекен-симулятор женщины для отработки навыков ухода за пожилым; модель для визуального осмотра и пальпации молочных желез; манекен-симулятор ребенка для отработки навыков.

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 119 (1 корпус, 1 этаж). 

Ответственный: Сабитова Вера Михайловна, преподаватель профессионального модуля КГБПОУ «Рубцовский медицинский колледж».
4. ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ 

(РЕШЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ ЗАДАЧ)
На рубеже XX–XXI веков в гуманитарной образовательной практике широкое распространение получили исторические задачи. Отличие от математических задач состоит лишь в том, что в исторических задачах отсутствуют формулы, жесткие алгоритмы и т.д., что усложняет их решение. Кроме того, к математической задаче почти всегда дается готовый правильный ответ без указания пути продвижения к нему. В исторической задаче ответ всегда включает путь ее решения.
Обучающиеся МБОУ «Гимназия № 3», увлеченные великой наукой Историей, в рамках Фестиваля науки подготовили ряд исторических задач и предлагают всем желающим попробовать свои силы в их решении. Вы сможете погрузиться в удивительный мир прошлого, почувствовать себя исследователями, перенестись во времени в далекие эпохи.
Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 215 (1 корпус, 2 этаж). 

Ответственный: Ямилова Татьяна Николаевна, учитель истории МБОУ «Гимназия № 3».
5. МЕДИКО-ГЕНЕТИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ 
(ПРАКТИКУМ). ЛАБОРАТОРИЯ ПО БИОЛОГИИ
Для каждого человека ценностью номер один является его здоровье. В третье тысячелетие мы вступили с новейшими компьютерными технологиями, но все еще неизлечимы СПИД, рак, сахарный диабет, увеличивается количество наследственных заболеваний. Каким же будет поколение через 20–30 лет? 
Никого не надо убеждать — полноценного ребенка могут родить только абсолютно здоровые молодые люди. Чтобы появился на свет здоровый ребенок, необходима здоровая наследственность его родителей. Мы предлагаем вам побыть в роли исследователя и раскрыть механизм и закономерности скрещивания, решить ряд генетических задач.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 231 (3 корпус, 2 этаж). 
Ответственный: Кудрявцева Елена Александровна, учитель биологии МБОУ «Гимназия № 3».
6. ЭТАПЫ ЭВОЛЮЦИИ ЗВЕЗД
Организаторы Фестиваля науки приглашают всех желающих на увлекательную лекцию-презентацию «Этапы эволюции звезд». Лектор А.Ю. Павлов, инженер по образованию и ученый философ, познакомит слушателей с основными этапами эволюции звезд, в том числе сопоставимых с Солнцем. 
В научно-популярной форме слушателям будет рассказано о характерных особенностях эволюции звезд различной массы, этапах стабильности и угасания звезд. Приходите, друзья! 
Время проведения: 12.30–13.30; 13.45–14.45.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 321. Актовый зал (2 корпус, 3 этаж).
Ответственный: Павлов Александр Юрьевич, к.ф.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
7. ЛАБОРАТОРИЯ «ЛЕГОРОБОТ»
В рамках Фестиваля науки ученики 2–4 классов МБУ ДО ЦВР «Малая Академия» представят 4 собранные модели из конструктора Lego WEDO на тему «Роботы — помощники человека» и 3 конструктора для сборки моделей на тему «Футбол» (нападающий, болельщик, вратарь). Будет продемонстрирована работа с 3D ручкой. 2 обучающихся из творческого объединения «Юный робототехник» будут работать в режиме реального времени над созданием моделей самолетов. Из конструктора ENGINO все желающие смогут произвести сборку несложных моделей.

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 226. Компьютерный класс (2 корпус, 2 этаж). 

Ответственные: Коблашова Елена Викторовна, руководитель творческого объединения «Юный робототехник»; Каверзина Татьяна Николаевна, руководитель творческого объединения «Легоробот», МБУ ДО ЦВР «Малая Академия».
8. БИОМЕТРИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
Мы часто ищем объекты для исследований и не исследуем себя. Какие мы? Насколько мы изменились во времени? Отличаемся ли мы по размерам от стандарта древнерусского человека? 
Учащиеся 8–11 классов МБОУ «Лицей “Эрудит”» под руководством учителя биологии сравнят стандарты всех желающих с параметрами древнего человека. Будет интересно!
Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 454а (5 корпус, 4 этаж).
Ответственный: Бобровская Елена Васильевна, учитель биологии МБОУ «Лицей “Эрудит”».

9. ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОТЫ 
ЛАБОРАТОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ 

И ОТКЛЮЧЕНИЕ КОРОТКИХ ЗАМЫКАНИЙ
Развитие электрических сетей и повышение требований к бесперебойному питанию потребителей обусловливают применение сложных автоматических устройств. 
Для создания надежности работы системы необходимо выбрать оптимальные условия настройки автоматики, исходя из следующих факторов: обеспечения перерыва для предотвращения ионизации среды, исключающего повторное зажигание дуги при поспешном включении; возможностей технической конструкции автоматического выключателя быстро выполнять переключения под нагрузкой аварийного режима; ограничения перерыва бестоковой паузы в работе оборудования и другими особенностями технологического процесса; отключения электрооборудования при коротких замыканиях и восстановление электроснабжения ответственных потребителей. 
Надежность электроснабжения актуальна для сохранения жизни людей, при угрозе безопасности государства, нанесении значительного материального ущерба, расстройствах сложного технологического процесса, нарушениях функционирования особо важных элементов коммунального хозяйства, объектов связи и телевидения. 
Время проведения: 12.30–13.30; 14.00–15.00.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 125 (2 корпус, 1 этаж). 
Ответственный: Мацанке Иван Алексеевич, старший преподаватель РИИ АлтГТУ. 

10. SCIENCE AROUND US
Гостям Фестиваля науки предлагается тематическая викторина о значимости науки для человека. Участникам мероприятия будут предложены факты из теории научных открытий и изобретений. Викторина способствует развитию личностного потенциала, повышению учебной мотивации и положительного отношения к предмету «Иностранный язык». 

Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 411 (1 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Языкова Ирина Николаевна, к.п.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
11. ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
В рамках Фестиваля науки в РИИ будет проведена викторина по экономике с целью популяризации знаний по экономике. Школьникам старших классов и абитуриентам предлагается ответить на 10–15 вопросов. Группа участников разбивается на две подгруппы. Часть ребят, набравшая наибольшее количество очков за правильные ответы, признается победителем. Вопросы викторины позволят определить начальные знания школьников по экономике. 
Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 414 (1 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Ремизов Денис Валерьевич, к.э.н., РИИ АлтГТУ. 

12. СПОРТ, НАУКА, ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО: 
ТОЧКИ КОНТАКТА
В наглядной и занимательной форме будет продемонстрировано, как наука и изобретательство могут способствовать совершенствованию тренировочного процесса спортсменов. На площадке, организованной в спортивном зале РИИ АлтГТУ, будут представлены патенты на изобретения, полученные кафедрой «Физическая культура и спорт», и показано, каким образом они используются на практике. 

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Спортивный зал.
Ответственный: Ксендзов Владимир Олегович, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
13. ДЕМОНСТРАЦИЯ ЛАБОРАТОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ИСПЫТАНИЙ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ 
И КОНСТРУКЦИЙ С ПРИМЕНЕНИЕМ 
КОМПЬЮТЕРНОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ
Гостям Фестиваля науки будет продемонстрировано оборудование для определения механических характеристик строительных материалов (бетон, кирпич). Планируется показ разрушения испытательных образцов. Кроме того, будут представлены модели строительных конструкций и оборудование по определению напряженно-деформированного состояния. 
Гости увидят компьютерные модели строительных конструкций и зданий, понаблюдают за их работой при действии различных нагрузок: при эксплуатации (с представлением визуализации деформаций конструкций зданий); при землетрясении (сейсмические нагрузки). 
Презентация сопровождается показом анимационных видеороликов колебаний зданий при землетрясении.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 123 (2 корпус, 1 этаж) и 225 (2 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Михайленко Олег Анатольевич, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.

14. ВИРТУАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО АЛТАЮ
Не первый год при МБУ ДО ЦВР «Малая Академия» работает фотостудия «Стоп-кадр», которую посещают обучающиеся из всех школ города Рубцовска. Под руководством опытного педагога они добиваются настоящих успехов в познании нового в окружающем их мире. Фотография, как известно, является одновременно наукой и искусством, благодаря чему в стремлении к прекрасному и высокому человек со временем может достичь совершенства. Освоение науки фотографии, мастерское владение фотоаппаратом и привлечение к фотосъемке различных компьютерных программ доводит технику съемки до вершин мастерства фотографии. 
В рамках Фестиваля науки учащиеся старших классов — участники фотостудии подготовили презентацию фотофильма об Алтае. Ребята приглашают всех желающих присоединиться к виртуальному путешествию по региону, полюбоваться красотой родного края, увидеть, чем занимаются живущие рядом люди, через красоту Алтая постигнуть азы науки фотографии и «заболеть» этим красивым искусством.

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 324 (2 корпус, 3 этаж).

Ответственный: Уханов Виктор Васильевич, руководитель творческого объединения «Стоп-кадр» МБУ ДО ЦВР «Малая Академия».
15. ВЕЗДЕ КАК ДОМА. СВЯЗЬ XXI ВЕКА
Современные технологии связи помогают общаться без границ. Любой обладатель смартфона знает, что современный уровень общения предполагает использование различных мессенджеров типа Skype, WhatsApp, Viber, ICQ. Совместить же интернет-общение с обычными телефонами очень не простая задача. Разработчик мобильных приложений из ЗАО «Рубцовск» Юрий Семенцов расскажет, как из любой точки мира звонить в Рубцовск друзьям, родным и знакомым на стационарные и мобильные телефоны по цене 1 рубль / минута. Юрий объяснит, какие технологии лежат в основе сервиса РУССКИЙ ТЕЛЕФОН, что такое сервер Asterisk, Push-сервера Google и Apple. Все желающие узнают о практической реализации WebRTC в программных продуктах ЗАО «Рубцовск». Кроме того, Юрий поделится современными тенденциями в разработках VoIP, о которых он узнал на сентябрьской конференции AsterConf в Москве.
Время проведения: 12.30–12.45; 13.00–13.15; 13.30–13.45; 14.00–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 415 (1 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Семенцов Юрий Олегович, программист ЗАО «Рубцовск». 

16. РОЛЬ ГРАНТОВ В ФИНАНСИРОВАНИИ 
НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Государство и бизнес финансируют научные разработки проводимые в России, используя систему конкурсного распределения грантов. Для получения гранта необходимо оформить заявку по актуальной теме, обосновав ее конкурентные преимущества. В докладе-презентации сформулированы рекомендации по повышению вероятности положительного решения о выделении гранта по оформленной заявке. Информация будет интересна школьникам, студентам, делающим первые шаги в науке.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.30–14.00.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 132 (3 корпус, 1 этаж).

Ответственный: Войнаш Сергей Александрович, инженер по НТИ РИИ АлтГТУ.

17. АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ЭНЕРГЕТИКА
Альтернативная энергетика — совокупность перспективных способов получения, передачи и использования энергии, которые распространены не так широко, как традиционные, однако представляют интерес из-за выгодности их использования при, как правило, низком риске причинения вреда окружающей среде. Основным направлением альтернативной энергетики является поиск и использование альтернативных (нетрадиционных) источников энергии. Источники энергии — этот «встречающиеся в природе вещества и процессы, которые позволяют человеку получить необходимую для существования энергию». 
Альтернативный источник энергии является возобновляемым ресурсом, он заменяет собой традиционные источники энергии, функционирующие на нефти, добываемом природном газе и угле, которые при сгорании выделяют в атмосферу углекислый газ, способствующий росту парникового эффекта и глобальному потеплению. Причина поиска альтернативных источников энергии — потребность получать ее из энергии возобновляемых или практически неисчерпаемых природных ресурсов и явлений. Во внимание может браться также экологичность и экономичность.

Время проведения: 12.30–13.30; 13.45–14.45.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 358 (5 корпус, 3 этаж).

Ответственный: Плеханов Георгий Витальевич, к.т.н., РИИ АлтГТУ.

18. РАСШИРЕННАЯ РЕАЛЬНОСТЬ НА ЛАДОНИ
Современные ученики не выпускают гаджеты из рук. Наибольшее количество времени ребенок проводит в социальных сетях или играет в игры, польза которых весьма сомнительна. Мы предлагаем перенести все это в учебный процесс. Если нам удастся удивить ребенка и показать, что учитель — это современный технически подкованный человек, мы сможем отвлечь детей от игр и социальных сетей и привлечь в мир науки! 
Ждем Вас на мастер-классе от МБОУ «Гимназия № 8», где вместе узнаем, как использовать мобильные технологии в школе, дома, на улице с целью освоения новых форм генерации информационных объектов, пользуясь элементами дополненной реальности.
Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 337 (3 корпус, 3 этаж).

Ответственный: Мишина Ольга Сергеевна, учитель информатики и ИКТ МБОУ «Гимназия № 8».

19. БЫТЬ ГРАМОТНЫМ ПРЕСТИЖНО
Как стать грамотным? Презентация исследовательского проекта «Культурные ценности в текстах проекта “Тотальный диктант”». С историей проекта и его особенностями познакомит многолетняя участница диктанта, призер международного конкурса «Старт в науку», лауреат всероссийского конкурса «Шаги в науку» Мурамцева Анастасия. 
Участники «Тотального диктанта» — учащиеся 10 класса лицея «Эрудит» приглашают попробовать свои силы в мини-диктанте и проверить уровень грамотности.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 334а (3 корпус, 3 этаж).

Ответственный: Якименко Раиса Геннадьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей “Эрудит”».
20. ФИЗИКА — НАУКА ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ 
ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ ОКРУЖАЮЩЕГО НАС МИРА
Почему птицы летают клином, а рыбы плавают косяком? Почему лопаются водопроводные трубы и появляются ухабы на дороге? Что такое миражи и как они возникают? И еще много «почему» и «как». Мир вокруг нас полон различных удивительных загадок — стоит только оглянуться и задуматься. В решении этих загадок нам помогает физика. Вместе с тем физика не просто полезна и занимательна, она сопровождает человека на каждом шагу в его повседневной жизни. На эти и многие другие вопросы ответит доцент В.В. Борисовский на мастер-классе по физике. Приходите все желающие! Будет очень интересно!
Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 455 (5 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Борисовский Василий Васильевич, к.ф.-м.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
21. РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ КОНСТРУИРОВАНИЕ: 

НАУКА. ТВОРЧЕСТВО. ИССЛЕДОВАНИЕ
Школьники 8–11 классов МБУ ДО ЦВР «Малая Академия» города Рубцовска организовали интерактивную площадку под названием «Наука. Творчество. Исследование». Под руководством педагога дополнительного образования Ю.Д. Кузнецова ребята подготовили презентацию собранного ими синтезатора звука. Юные радиотехники, не один год обучающиеся в творческом объединении «Радиотехническое конструирование» при МБУ ДО ЦВР «Малая Академия», продемонстрируют занимательные эксперименты по физике и радиотехнике, акустическую систему, миди клавиатуру баяна, высокочастотный генератор Тесла. 
Приглашаем любителей физики и всех желающих поучаствовать в занимательных экспериментах.

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 213 (1 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Кузнецов Юрий Данилович, руководитель творческого объединения «Радиотехническое конструирование» МБУ ДО ЦВР «Малая Академия».
22. КАК СТАТЬ УЧАСТНИКОМ ЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ 

ФОНДА АНДРЕЯ МЕЛЬНИЧЕНКО И КОМПАНИИ СГК
В июле 2018 года обучающиеся Рубцовского филиала Центра детского научного и инженерного творчества «Наследники Ползунова» стали участниками Летней школы Фонда Андрея Мельниченко и компании СГК. Обучающиеся ЦДНИТ «Наследники Ползунова» Леонид Переверзин и Игорь Сутормин, проверяя ультрафиолетовые источники в районе созвездия Змееносца, открыли несколько новых переменных звезд, среди которых есть горячие пульсирующие звезды и даже затменные двойные системы. Совместный проект молодых звездооткрывателей вошел в число лучших проектов Летней школы, а его авторы были награждены настоящими телескопами. Авторы исследовательской работы расскажут о том, как они попали в Летнюю школу и как проходила там смена, а также о своем открытии.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 214 (1 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Шашок Александр Васильевич, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
23. ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ХИМИЯ
Химия — удивительная наука, изучающая состав веществ и изменения их внутреннего строения. Благодаря химии и ее достижениям мы изучаем поведение веществ, увеличиваем количество и улучшаем качество производимой продукции. Нет отрасли человеческой жизни, которая не имела бы связи с этой великой наукой. Этими словами преподаватель химии РИИ АлтГТУ Надежда Николаевна Аветисян ежегодно начинает первое занятие со студентами. Научные опыты и эксперименты, наступающие вскоре, побуждают ребят полюбить этот предмет и полученные знания применять на протяжении всей жизни. 
Студенты РИИ, творческие и креативные, в рамках Фестиваля науки подготовили ряд опытов, которые с удовольствием продемонстрируют школьникам в лаборатории по химии. Занимательные и интересные эксперименты помогут участникам мастер-класса познать основные законы величайшей науки.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.30–14.00; 14.30–15.00.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 438, 439 (3 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Аветисян Надежда Николаевна, к.х.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
24. ПРИМЕНЕНИЕ КОМПЬЮТЕРНЫХ СИСТЕМ 

В КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ 
ОБЕСПЕЧЕНИИ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ

Гостям Фестиваля науки будут демонстрироваться возможности современных компьютерных систем автоматизированного проектирования САПР, КОМПАС, AUTODESK, СПРУТ и ВЕРТИКАЛЬ при решении задач проектирования машин и деталей машин на станках с числовым программным управлением, а также при проектировании технологического изготовления деталей. 
Посетители площадки смогут убедиться, что использование САПР превращает работу инженера-технолога в творческий процесс.

Время проведения: 12.30–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 225 (2 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Шашок Александр Васильевич, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.

25. ЮНЫЕ МЕТЕОРОЛОГИ
Оказывается, человек может сам делать прогнозы, чтобы не быть застигнутым врасплох капризами погоды. С помощью цифровой лаборатории PASCO и у вас есть возможность погрузиться в мир исследований и открытий, сделать выводы, основанные на наблюдениях и экспериментах. Вам с удовольствием помогут учащиеся 9-х классов МБОУ «Лицей “Эрудит”» под руководством учителя географии.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 433 (3 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Терещенко Татьяна Владимировна, учитель географии МБОУ «Лицей “Эрудит”».
26. МАТЕМАТИКА В МОЕЙ БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИИ
Приглашаем совершить познавательные экскурсии по красивым математическим задачам и убедиться, что не существует никаких «математических способностей» или «технического склада ума» — математика доступна абсолютно всем. Математикой может заниматься каждый. Она интересна и полезна, с какой профессией Вы бы не связали свое будущее. Математика — наука обширная и постоянно развивающаяся. Со временем усложняясь, она представляет новые решения старых задач. 
На семинаре будут использованы «математические этюды», разработанные Математическим институтом им. В.А. Стеклова Российской академии наук, выполненные с использованием современной компьютерной 3D-графики, что позволит по-новому раскрыть известные сюжеты математики. 
Семинар рассчитан на школьников старших классов и студентов 1–2 курсов.

Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 436 (3 корпус, 4 этаж).
Ответственный: Кулешова Ирина Ивановна, к.п.н., доцент, РИИ АлтГТУ.
27. РОЛЬ НАУКИ В РАЗВИТИИ МАШИННО-АППАРАТУРНОГО ОФОРМЛЕНИЯ 
ПИЩЕВЫХ ПРОИЗВОДСТВ
Лекция познакомит гостей Фестиваля науки с историей возникновения и развития учения о процессах и аппаратах пищевых производств как науки. Посетители площадки узнают о путях обобщений в изучении процессов и аппаратов в современной трактовке, о роли науки в интенсификации развития пищевой отрасли промышленности. Теоретический материал будет сопровождаться демонстрацией научно-популярного фильма о современном оборудовании для производства хлебобулочных и макаронных изделий.
Время проведения: 12.30–13.30; 13.45–14.45.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 121а (2 корпус, 1 этаж).

Ответственный: Гриценко Вячеслав Владимирович, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.

28. М.В. ЛОМОНОСОВ — ВЕЛИКИЙ ГЕОГРАФ
Лекция посвящена вкладу Михаила Васильевича Ломоносова в развитие географии как науки. XVIII век — это ломоносовский период в географии. В лекции дается познавательная информация о научных изысканиях, теоретических открытиях, практической деятельности, географических проектах великого ученого. Представленный материал, как теоретический, так и иллюстративный будет интересен школьникам старших классов и абитуриентам.

Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15. 

Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 237 (3 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Ревтова Наталья Михайловна, учитель географии КГКОУ «Алтайская общеобразовательная школа № 2».

29. ДУДЛИНГ ДЛЯ УДОВОЛЬСТВИЯ
Дудлинг — это новое, современное рисование, позволяющее открыть в себе настоящего художника; это расширение возможностей, релаксация и сосредоточенность. Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья из Алтайской общеобразовательной школы № 2 в городе Рубцовске проведут для вас мастер-класс по иррациональному рисованию и научат вас новой методике одновременного расслабления и концентрации внимания.
Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 238 (3 корпус, 2 этаж). 

Ответственный: Гутовская Наталья Михайловна, заместитель директора по УВР КГКОУ «Алтайская общеобразовательная школа № 2».
30. ЗА ЧАШКОЙ КОФЕ. 
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ОТДЫХ
Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья из Алтайской общеобразовательной школы № 2 в городе Рубцовске подготовили для участников Фестиваля науки интеллектуальный отдых. Все желающие отдохнуть узнают об истории кофе, его сортах, производстве и влиянии на организм человека. 
За чашкой ароматного напитка можно будет насладиться уникальными строками из произведения Л.А. Филатова «Сказка про Федота-стрельца, удалого молодца», декламировать которые будут сами школьники. Посетители площадки зарядятся хорошим настроением.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 242 (4 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Терентьева Ольга Павловна, учитель химии и биологии КГКОУ «Алтайская общеобразовательная школа № 2».

31. ПЕРСПЕКТИВЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
РАЗВИТИЯ РЕГИОНА В СВЕТЕ ВЫПОЛНЕНИЯ 
МАЙСКИХ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА РФ НА 2018 ГОД
В рамках Фестиваля науки состоится заседание студенческого политклуба «Центр формирования и развития политической и правовой культуры». Будут обсуждаться проблемы социально-экономического развития Алтайского края и города Рубцовска в свете выполнения майских указов Президента РФ на 2018 год. 
В разговоре по актуальным вопросам примут участие студенты и преподаватели РИИ АлтГТУ, представители Администрации города и депутатского корпуса, депутаты Государственной Думы РФ, журналисты, представители политических партий, общественных организаций, духовенства.
Время проведения: 13.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 314. Конференц-зал (1 корпус, 3 этаж).
Ответственный: Попов Владимир Иванович, к.ф.н., доцент, РИИ АлтГТУ.

32. НОВОЕ В ЛИТЬЕ 
ПО ГАЗИФИЦИРУЕМЫМ МОДЕЛЯМ
Литье по газифицируемым моделям (ЛГМ) является одним из новейших способов производства отливок, появившихся в результате научно-технической революции во второй половине XX века. Это особый способ литья, при котором модели отливок не удаляются из формы, а остаются в ней и газифицируются под действием тепловой энергии металла, заливаемого в форму. Такая технология решает важнейшую задачу литейного производства как повышение точности отливок. ЛГМ стало промышленной технологией и находится в постоянном развитии. Создаются специальные модельные материалы, совершенствуются технологии и оборудование для изготовления моделей и форм. 
Лекция-презентация ориентирована на будущих абитуриентов технических специальностей, молодых специалистов-литейщиков.

Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 236 (3 корпус, 2 этаж).

Ответственный: Штокаленко Вера Петровна, к.т.н., доцент, РИИ АлтГТУ.

33. МОЗАИКА ПРОФЕССИЙ
В ходе локального профориентационного квеста участники не только приобретут знания, необходимые для осознания особенностей различных профессий, но и окажутся в определенных условиях, которые помогут раскрыть способности подростка, развить личностные качества, проявить творческую инициативу. Ребятам придется столкнуться с интересными заданиями: решать головоломки, отвечать на каверзные вопросы, собирать фрагменты формулы успешного выбора профессии воедино. 
В итоге молодые люди приобретут коммуникативные навыки, у них сформируются основы умения продуктивно работать в команде; главное — все они получат новые знания о профессиях. 
Время проведения: 12.30–13.30; 13.45–14.45.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 413 (1 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Хованская Татьяна Владимировна, специалист по УМР ОУРАМ РИИ АлтГТУ.

34. ИССЛЕДОВАНИЕ КАЧЕСТВА ПОВЕРХНОСТИ 
ДЕТАЛЕЙ МАШИН ПОСЛЕ ПРОЦЕССА ШЛИФОВАНИЯ
Гостям Фестиваля науки будут продемонстрированы возможности современной контрольно-измерительной аппаратуры (профилографа-профилометра «Абрис ПМ-7»), предназначенной для исследования качества поверхности деталей. Будет произведена обработка на кругло-шлифовальных станках с применением современных смазочно-охлаждающих жидкостей, импрегнированных абразивными кругами.

Время проведения: 12.30–13.00; 13.15–13.45; 14.00–14.30.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 145 (4 корпус, 1 этаж).

Ответственный: Капорин Владимир Анатольевич, лаборант РИИ АлтГТУ.

35. НАЙТИ СЕБЯ
В рамках мероприятия школьникам будет предложено несколько тестов, позволяющих самоопределиться в огромном мире различных профессий, выявить их склонность к тому или иному роду деятельности. Ребята примут участие в тренинге по формированию позитивного привлекательного образа выпускника школы, познакомятся со схемой анализа профессий.

Время проведения: 12.30–13.15; 13.30–14.15.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 418 (1 корпус, 4 этаж).

Ответственный: Павлова Анна Бориславовна, к.ф.н., заместитель ответственного секретаря приемной комиссии РИИ АлтГТУ.

36. РОБОТОТЕХНИЧЕСКИЕ КОНСТРУКТОРЫ 
ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
Мастер-класс для учителей информатики и других заинтересованных лиц. Будет рассмотрено применение робототехнических конструкторов на базе Arduino для изучения основ мехатроники и робототехники. На мастер-классе будет представлен базовый набор компонентов для решения задач для школьников, будет организована практика проведения занятий.

Время проведения: 12.30–13.30; 13.45–14.45.
Место проведения: РИИ АлтГТУ. Ауд. 453 (5 корпус, 4 этаж). 

Ответственный: Цыганков Андрей Николаевич, начальник ИТО РИИ АлтГТУ.
37. НОЧЬ ЗНАНИЙ

В 2018 году Центральная городская библиотека города Рубцовска станет одной из площадок Фестиваля науки. 26 октября с 17.00 часов в открытой недавно Лаборатории знаний начнется Ночь знаний. В программе: популярная лекция доцента РИИ АлтГТУ Александра Юрьевича Павлова, литературный опыт чтения «Слова о полку Игореве» на языке оригинала с главным научным сотрудником РИИ АлтГТУ Светланой Климентьевной Севастьяновой, зрительные иллюзии и занимательные опыты, творческая лаборатория «Дудлинг как удовольствие». 

Изюминкой Ночи знаний станут громкие чтения «Умные люди читают научпоп»: читаем вслух интереснейшие книги «Наука в загадках и отгадках» и «Гибкий ум». Всю Ночь знаний с нами Клуб робототехники «Уникум».

Время проведения: 26 октября с 17.00.

Место проведения: МБУК «Библиотечная информационная система». Рубцовск, пр. Ленина, д. 137 а,б.
Ответственный: Кайгородова Елена Николаевна, директор МБУК «БИС».

38. ИСТОРИЯ ГОРОДА И КРАЯ 
В СУДЬБАХ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН РУБЦОВСКА
В 2018 году МУЧ МУК «Краеведческий музей» города Рубцовска станет одной из площадок Фестиваля науки. В течение октября в музее работает экспозиция под названием «Неизвестные страницы жизни Бородиной Аллы Николаевны», заслуженной артистки РФ и Почетного гражданина города Рубцовска.
Посетители экспозиции и музея получат возможность познакомиться с уникальными материалами из фондов музея, которые расскажут о других Почетных гражданах города: Тищенко Алексее Викторовиче, российском боксере, чемпионе мира, заслуженном мастере спорта России; Лобазнюк Екатерине Владимировне, российской гимнастке, призере чемпионата мира, трехкратном призере Олимпийских игр; Новикове Викторе Семеновиче, благотворителе, руководителе рубцовского отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз бывших несовершеннолетних узников фашистских лагерей», создателе в Рубцовске сквера и мемориального комплекса «Непокоренные», Севастьянове Климентие Романовиче, краеведе, члене Географического общества, писателе и публицисте; Шадрине Николае Николаевиче, директоре ОАО «Алтайсельмаш», заместителе генерального директора ПО АТЗ и др.
Все экспозиции имеют экскурсионное сопровождение с подробным рассказом о судьбе каждого Почетного рубцовчанина, характеристикой его вклада в развитие города, края, страны.

Время проведения: октябрь 2018 года.

Место проведения: МУЧ МУК «Краеведческий музей». Рубцовск, пр. Ленина, д. 137.

Ответственный: Селиванова Марина Владимировна, директор МУЧ МУК «Краеведческий музей».
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